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Unregelmäßige Verben – Ablautreihen 5: Stammvokal ie
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Setzen Sie den Cursor in die gelben Zeilen und tragen Sie die Verben in der passenden Rubrik  mit den grammatisch korrekten Formen nach dem Beispiel 1 ein.
Stammvokal ie
	biegen
frieren
schieben
triefen
bieten
genießen
schießen
verdrießen fliegen
gießen
schließen
verlieren
fliehen
kriechen
sieden*
wiegen fließen(
riechen
sprießen
ziehen


* Auch regelmäßig: sieden – siedete - gesiedet
	Ablautreihe  ie – o [kurz] – o [kurz]
	Ablautreihe ie – o [lang] – o [lang]

	Infinitiv
	Präteritum
	Partizip 2
	Infinitiv
	Präteritum
	Partizip 2

	fließen
	floss
	geflossen
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


	Lösung:

Ablautreihe  ie – o [kurz] – o [kurz]
Ablautreihe ie – o [lang] – o [lang]

Infinitiv
Präteritum
Partizip 2
Infinitiv
Präteritum
Partizip 2

fließen
floss
geflossen
biegen
bog
gebogen

genießen
genoss
genossen
bieten
bot
geboten

gießen
goss
gegossen
fliegen
flog
geflogen

kriechen
kroch
gekrochen
fliehen
floh
geflohen

riechen
roch
gerochen
frieren
fror
gefroren

schießen
schoss
geschossen
schieben
schob
geschoben

schließen 
schloss
geschlossen
verlieren
verlor
verloren

sieden
sott
gesotten
wiegen
wog
gewogen

sprießen
spross
gesprossen
ziehen
zog
gezogen

triefen
troff
getroffen




verdrießen
verdross
verdrossen




